

ESEMÉNYNAPTÁR

(2013. október 1-jétől december 31-éig)

OKTÓBER 1.

Átadták a Tolna Megyei Bv. Intézet felújított tetőszerkezetét és az újonnan telepített napkollektorokat. Az átadóünnepséget dr. Tóth László, a Belügyminisztérium gazdasági és informatikai helyettes államtitkára, továbbá Varga Valéria bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese részvételével tartották meg. A beruházások célja a melegvíz-felhasználás optimalizálása, ezzel együtt az energiamegtakarítás, valamint a tetőszerkezet megerősítése, a héjazat és az ereszcsonna felújítása volt.



Az egyik, az Új Széchenyi Terv keretén belül meghirdetett projekt a Helyi hő és hűtési igény kielégítése megújuló energiaforrásokkal c. pályázaton elnyert, több mint 16 millió forint vissza nem térítendő támogatásból valósult meg. A másik projektet a büntetés-végrehajtás finanszírozta

és hajtotta végre. A 20 millió forintos beruházás célja a tetőszerkezet megerősítése, és ezzel együtt a héjazat teljes, valamint az ereszcsonna részleges felújítása volt.

Az Ábránd Textil Termelő és Kereskedelmi Kft. és a Kalocsai Konfekcióipari Termelő és Kereskedelmi Kft. összeolvadásával megalakult az Adorján-Tex Konfekcióipari és Kereskedelmi Kft. A kalocsai székhelyű gazdasági társaság négy fióktelepen látja el feladatait, tevékenységi köréhez a formaruházat, védőruhák, munkaruhák, egészségügyi ruházat, alsó- és felső ruházat készítése, ágynemű és egyéb háztartási textíliák konfekcionálása, valamint szőnyegszövés, népművészeti termékek előállítás, illetve más bér munkák végzése is tartozik. Az összevonás következtében még hatékonyabban, összhangban működhet a büntetés-végrehajtási szervezet textilágazata.

OKTÓBER 2.

Az Idősek Világnapja alkalmából ünnepséget tartott a büntetés-végrehajtási szervezet a Fővárosi Bv. Intézet III. objektumának színháztermében. A rendezvényen köszöntötték a kerek születésnapjára évfordulójukat ünneplő nyugállományú kollégákat. Az ünnepségen részt vettek a büntetés-végrehajtás jelenlegi vezetői, valamint a szervezet korábbi országos parancsnokai.

OKTÓBER 7-10.

A büntetés-végrehajtás országos parancsnokának meghívására hazánkban tartózkodott a cseh büntetés-végrehajtási szervezet 3 fős szakmai delegációja. A vendégeket Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok fogadta. A látogatás célja a két szervezet ellenőrzési tevékenységének összehasonlítása, elemzése volt. Ezen túlmenően a küldöttség tagjai megismerkedtek a magyar büntetés-végrehajtási szervezet működésével, tájékoztatást kaptak jelenlegi helyzetéről, illetve megtekintették a Budapesti Fegyház és Börtön, a Szegedi Fegyház és Börtön, továbbá a Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet objektumait.

OKTÓBER 7-11.

A Veszprém Megyei Bv. Intézet és a Bernauai Bv. Intézet együttműködési megállapodása alapján a bajor intézet részéről 7 fő látogatott Magyarországra. Ennek keretében a vendégek megtekintették a Veszprém Megyei Bv. Intézetet és látogatást tettek a Baranya Megyei Bv. Intézetben. Megtekintették továbbá Veszprémben a régi várbörtön épületét, valamint Veszprém és Budapest nevezetességeit.

OKTÓBER 8-11.

Az Állampusztai Országos Bv. Intézet vendégeként hazánkban tartózkodó 4 fős romániai delegáció, a Csíkszeredai Bv. Intézet munkatársai szakmai útjuk során az állampusztai intézeten kívül a Pálhalmai Országos Bv. Intézetet és a Szegedi Fegyház és Börtönt is felkeresték – bepillantást nyerve az intézetek működésébe és a fogvatartottak munkáltatásába.

OKTÓBER 9.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában – az oktatási központ szervezésében – rendezték meg a büntetés-végrehajtási szervezet 2013. évi sakkbajnokságának országos döntőjét a regionális selejtezőket megnyerő hat bv. intézet csapatának részvételével. A csapatversenyt a Fiatalkorúak Bv. Intézete nyerte, egyéniben Kovács Tamás bv. zászlós, az Adorján-Tex Kft. dolgozója lett az első. A díjakat dr. Zakhar Tibor bv. ezredes, az oktatási intézmény igazgatója adta át.

OKTÓBER 10.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjának 10 fős csapata részt vett a Belügyminisztérium Tanintézeti Országos Járóbajnokságán. A csapat a verseny összesített eredményében az V. helyezést érte el, valamint megkapta a legsportszerűbb csapatnak járó különdíjat.

OKTÓBER 14-16.

Hazánkban tartózkodott a lengyel büntetés-végrehajtási szervezet

- 4 fő intézetparancsnokból és 2 fő intézeti orvosból álló - szakmai delegációja. A vendégeket Rózsahegyi Tamás bv. alezredes, intézetparancsnok, valamint dr. Torma Albert bv. o. ezredes, a BVOP Egészségügyi Főosztályának vezetője fogadta. A látogatás célja a két szervezet, illetve az egyes intézetek egészségügyi tevékenységének összehasonlítása, elemzése volt. A küldöttség tagjai megtekintették a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönt, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. Intézetet, valamint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézetet.

OKTÓBER 16.



Dr. Áder János köztársasági elnök a belügyminiszter javaslatára Tikász Sándor bv. ezredest, a Szegedi Fegyház és Börtön parancsnokát 2013. október 23-ai hatállyal büntetés-végrehajtási dandártábornokká nevezte ki a Sándor-palota Tükörtermében.

OKTÓBER 16-17.

A tökői Fiatalkorúak Bv. Intézetében megtartották a IV. „Zárt ajtók - nyitott lelkek” elnevezésű szakmai konferenciát. Az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karával közösen szervezett rendezvényen közel 250 - a bün-

tetés-végrehajtásban, a gyermekvédelemben és a bűnmegelőzésben dolgozó - szakember vett részt. A színvonalas előadásokon túl a szekcióüléseken értékes ajánlások fogalmazódtak meg a közös munka folytatásáról.

OKTÓBER 17.

Átadták a P. Kiss Szaléz ferences rendi szerzetes emlékére kialakított emlékhelyet a Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben. A rendezvényen részt vett - többek között - Firtl Mátyás országgyűlési képviselő, az Országgyűlés KDNP frakciójának vezetőhelyettese, dr. Háncs Enikő, a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal kabinetvezetője, dr. Takács Péter, a Győr-Moson-Sopron Megyei Főügyészség vezetője és Kálmán Peregrin OMF, a Mátraverebélyszentkút Nemzeti Kegyhely vezetője. Az ünnepségen a büntetés-végrehajtási szervezetet Széles Gábor bv. ezredes, a BVOP Fogvatartási Ügyek Főosztályának vezetője képviselte.

A Szegedi Fegyház és Börtön, valamint a Nagyfa-Alföld Mezőgazdasági és Vegyipari Kft. vezetői és dolgozói koszorúzást tartottak az intézet oszlopcsarnokában elhelyezett emléktábláknál. A megemlékezésre az 1984. október 19-én az Alföldi Bútorgyárban hősi halált halt Frank Tibor bv. alhadnagy, Nagy Ferenc bv. alhadnagy és Tóth András bv. alhadnagy, valamint az 1964. október 3-án hősi halált halt Horváth Iván bv. alhadnagy tiszteletére került sor. A résztvevők ezt követően - az elhunytak hozzátartozóinak jelenlétében - megkoszorúzták a hősi halottak sírjait a szegedi Belvárosi temetőben.

OKTÓBER 18.

A fogvatartottak által készített árukat értékesítő mintabolt nyílt meg Sátoraljaújhelyen, az országban elsőként. A boltot dr. Felkai László, a Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára és Varga Valéria bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese adta át. A büntetés-végrehajtás egy franchise rendszerű bolthálózatot kíván létrehozni Jurta néven, a hálózat első tagja a Sátoraljaújhely belvárosában lévő üzlet, amelynek tulajdonosa és üzemeltetője a ruha- és textiliparban működő, 2013. október 1-jén megalakult Adorján-Tex Kft.

OKTÓBER 22.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Szociális és Családügyért felelős Államtitkársága 2013-ban is meghirdette a Családbarát Munkahely Pályázatát. Ez alkalommal közel 250 munkahely küldte be pályázatát, köztük a Fővárosi Bv. Intézet, amely a költségvetési szervek kategóriájában indult és nyert. A Családbarát Munkahely címet és emlékplakettet Soltesz Miklós szociális és családgügyért felelős államtitkár adta át Cséri Zoltán bv. dandártábornoknak és Tóth Gábor

bv. alezredesnek a Magyar Tudományos Akadémia Képes termében.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézetben az 1956-os forradalomban és szabadságharcban hősi halált halt Tomasovszki András és Szilágyi László emlékére az intézet falán elhelyezett márványtáblánál koszorút helyeztek el. A Kodály Zoltán Általános Iskola diákjai versmondással emlékeztek. A megemlékezésen részt vett Nyíregyháza Város Önkormányzata, valamint jelen voltak a hősi halált haltak hozzátartozói.

OKTÓBER 29.

Közös gyakorlatot tartott a Fővárosi Bv. Intézet és a Terrorelhárítási Központ a Venyige utcai börtönben, ahol túszejtéssel elkövetett terrorcselekményt szimuláltak, illetve modellezték annak felszámolását. A gyakorlat célja a rendkívüli esemény kezelésében részt vevő szervek munkájának összehangolása és az együttműködés hatékonyságának növelése volt.

NOVEMBER 5.

A Belügyi Tudományos Tanács és a Büntetés-végrehajtás Tudományos Tanácsa rendezésében – „Korszakváltás a büntetés-végrehajtásban” címmel – tudományos szakmai konferenciát tartottak a Belügyminisztérium Márványaulájában. A Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából megtartott rendezvényen dr. Pintér Sándor belügyminiszter külön köszöntötte és kitüntette prof. dr. Korinek László kriminológust, egyetemi tanárt abból az alkalomból, hogy a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagjának választották meg. A konferen-

cia levezető elnöke Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka volt. A tanácskozáson számos, a büntetés-végrehajtási szervezet múltjával, jelenével és jövőbeni tevékenységével összefüggő előadás hangzott el. A rendezvény teret adott arra is, hogy az érdeklődők megismerkedhessenek a Magyar Büntetés-végrehajtás Múzeumi Kiállítóhelye alkalmi kiállításával, illetve a fogvatartottak munkáltatását végző gazdasági társaságok termékeivel.

NOVEMBER 8.



A Bv. Szervezet Oktatási központjában a 14 hetes, alapozó szaktanfolyami képzésben végzett hallgatók kibocsátó ünnepségét rendezték meg. A bizonyítványokat Fok Róbert bv. ezredes, a BVOP Biztonsági Főosztályának vezetője adta át. A 68 fő végzett hallgató közül öten értek el kitűnő eredményt.

NOVEMBER 9.

Egészség- és sportnapot rendeztek a Balassagyarmati Fegyház és Börtön, valamint az Ipoly Cipőgyár Kft. személyi állománya részére a helyi Városi Sportcsarnokban „a munkahelyi csoportok egészségmegőrző tevékenységének támogatása” című büntetés-végrehajtási pályázat keretében. A

részvevők játékos sportvetélkedőkön vehettek részt, illetve lehetőség nyílt vérnyomás, vércukor-, illetve koleszterinszint mérésére is.

NOVEMBER 11-14.

A Belügyminisztérium meghívására Németország Észak-Rajna-Vesztfália tartományából szakmai delegáció látogatott Magyarországra. A küldöttséget fogadta dr. Magyariné dr. Nagy Edit szabályozási és koordinációs helyettes államtitkár, valamint Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok. A látogatás célja a büntetés-végrehajtás jogszabályi háttérében és a gyakorlatban jelentkező különbségek összehasonlítása volt az EU-normák tükrében. A észak-rajna-vesztfáliai szakemberek háromnapos látogatásuk során megtekintették a Fiatalkorúak Bv. Intézetét, a Duna-Papír Kft.-t, a Pálhalmi Országos Bv. Intézetet, a Pálhalmi Agrospeciál Kft. mosodai üzemeységét, a Márianosztrai Fegyház és Börtönt, továbbá a Nostra Kft.-t.

NOVEMBER 13.



Megrendezték a büntetés-végrehajtás 2013. évi országos dzsúdóbajnokságát – a Bv. Szervezet Oktatási Központja szervezésében – az UTE Megyeri úti dzsúdótermében 14 bv. szerv 120 versenyzőjének rész-

vételével. A verseny első helyezettje a Szegedi Fegyház és Börtön csapata lett. A díjakat dr. Csató Kornélia bv. ezredes, a BVOP Személyügyi és Szociális Főosztályának vezetője adta át.

NOVEMBER 15-17.

A Pálhalmi Országos Bv. Intézetben egészségnapokat szerveztek az intézet, az Agrospeciál Kft. dolgozói és családtagjaik részére. A három nap számos sportolási lehetőség, tréning kipróbálására, a modern konyhai technológiák megismerésére adott lehetőséget. A program ideje alatt preventív jellegű orvosi szűrés, tanácsadás járult hozzá az egészség megőrzéséhez.

NOVEMBER 20.

A Tiszalöki Országos Bv. Intézetben az Együtt Egymásért Kelet-Magyarországon Egyesülettel közösen végrehajtott pályázati projekt keretében komplex egészségügyi vizsgálatokat (HIV, fertőző betegségek szűrése, vérnyomás- és vércukorszintmérés) vehettek igénybe a személyi állomány tagjai és a fogvatartottak.

NOVEMBER 22.

A tököli Fiatalokorúak Bv. Intézetében megtartották az intézet energetikai korszerűsítésének ünnepélyes átadását. Az ünnepségen meghívott vendégként részt vett dr. Tóth László, a Belügyminisztérium gazdasági és informatikai helyettes államtitkára, Hoffman Pál, Tököl polgármestere és dr. Tarnai Richárd kormány megbízott is. A rendezvény elöljárója Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok volt. Az Új Széchenyi Terv KEOP pályázata keretében megújult



az intézet főkapuja, a biztonsági osztály elhelyezési körlete, a karbantartó és a gépjármű műhely, a látogatófogadó helyiség épülete, az igazgatói épület, valamint négy fogvatartotti szálláskörlet. A felújítással az intézetben dolgozók munkakörülményei és a fogvatartottak életfeltételei egyaránt javultak.

NOVEMBER 29.



A Belügyi Tudományos Tanács ünnepi ülésének keretében, a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából tartott rendezvénysorozat zárásaként a Belügyminisztérium Márványaulájában adták át a belügyi tárca felügyelete alá tartozó szervek tudományos pályázatainak díjait. A Belügyi Szemle című folyóirat pályázatának első díját Somogyvári Mihály bv. főhadnagy, a BVOP Stratégiai Elemzési és Tervezési Főosztályának munkatársa kapta meg „A civil szervezetek szerepe a

büntetés-végrehajtásban” című tanulmányával. A Büntetés-végrehajtás Tudományos Tanácsa által kiírt pályázat első díját Nagy István bv. hadnagy, a Szegedi Fegyház és Börtön nevelője nyerte el a „Forrásközlések az 50-es évek büntetés-végrehajtásának történetéhez - Javaslat egy egységes kutatási és digitalizálási program kidolgozásához” című dolgozatával.

DECEMBER 6.

A 2013. évi férőhely-bővítési program első állomásaként 86 millió forintos beruházással újabb 24 fogvatartott elhelyezése biztosítható a pécsi börtönben. Az új körletrészeket dr. Tóth László, a Belügyminisztérium helyettes államtitkára és Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka adta át. A Banya Megyei Bv. Intézet utcai szárnyának második emelete korábban irodáknak adott helyet, az épületrészben most tíz két- illetve háromszemélyes zárka, valamint két iroda létesült. A beruházás során a külső nyílászárókat korszerű műanyag ablakokra cserélték, a biztonsági előírásoknak megfelelően kitekintést gátló és jelzőrácsokat szereltek fel. A belső burkolatok cseréje is megvalósult, a zárkaajtókat a büntetés-végrehajtás egyik gazdasági társasága, a váci Duna-Mix Kft. gyártotta, a belső ellátás keretében. A gépészeti rendszer és az elektromos berendezések is megújultak. A víz-, csatorna- és fűtési hálózat cseréje mellett új szellőzőrendszert alakítottak ki, továbbá a régi, korszerűtlen elektromos berendezések helyett korszerű, energiatakarékos eszközöket szereltek fel. A beruházás költségeit a büntetés-végrehajtás finanszírozta, a

kivitelező a pécsi KŐHÁZ Építőipari és Beruházási Zrt. volt. A munkálatok során a segédmunkákat nagyrészt fogvatartottak végezték.

DECEMBER 11.

Szolgáltatelljesítés közben megsérült rendvédelmi dolgozókat tüntettek ki a Belügyminisztériumban. Ősszesen 122-en kaptak elismeréseket, köztük büntetés-végrehajtási dolgozók is. A Belügyminisztérium parlamenti államtitkára, dr. Kontrát Károly példamutató helytállásnak nevezte, hogy a jelenlévők a szolgálati esküjükhöz híven, életük kockáztatásával is végrehajtották a feladatukat, amiért köszönet jár mindannyiuknak.

DECEMBER 12.

Újabb 35 fogvatartott elhelyezése biztosítható a kecskeméti börtönben a férőhely-bővítési program keretében megvalósult, 95 millió forintos beruházás eredményeképpen. Befejeződött a bv. intézet konyhájának teljes rekonstrukciója is, amelyre 109 millió forintot fordítottak. A beruházások költségeit a büntetés-végrehajtás finanszírozta. Az új körletrészt és a felújított konyhát dr. Pintér Sándor belügyminiszter és Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka adta át. A Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet Mátyási utcai objektumában nyolc új zárkát, egy fogvatartotti foglalkoztatót és egy könyvtárhelyiséget alakítottak ki, valamint új irodákat létesítettek a személyi állomány tagjai részére. A beruházás során a segédmunkákat nagyrészt fogvatartottak végezték. A zárkafelszerelési tárgyakat a belső

ellátás keretében a büntetés-végrehajtás gazdasági társaságai állították elő. A konyharekonstrukcióval az intézet bekapcsolódott a büntetés-végrehajtás belső ellátási rendszerébe, a börtönbe közel húsz éven át külső vállalkozó szállította az ebédet. A konyha a HACCP-előírásoknak megfelelően, a költséghatékony üzemeltetés figyelembe vételével készült el. A kivitelezés szintén részben fogvatartotti munkáltatással valósult meg. A 400 fő ellátását biztosító konyha újabb 12 fogvatartott foglalkoztatását biztosítja a jövőben.

DECEMBER 16.

Bíró László tábori püspök, a Magyar Katolikus Püspöki Kar börtönpasztorációs tevékenységgel megbízott referense ünnepélyes szentmise keretében megáldotta a belügyminiszter által az idei Szent Adorján-apon a Balassagyarmati Fegyház és Börtönnek adományozott csapatzászlót. A szentmisén részt vett Schmehl János bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának biztonsági és fogvatartási helyettese, Medvác Lajos, Balassagyarmat polgármestere, valamint Baji János SDB szalézi atya. A szentmise végén Schmehl János köszönetét fejezte ki a személyi állománynak, majd dr. Budai István bv. ezredessel, az intézet parancsnokával átadta Bíró Lászlónak a fogvatartottak által készített, püspöki címert ábrázoló domborművet.

DECEMBER 18.

Száz fővel, másfélszeresére nőtt a Fővárosi Bv. Intézet II. számú, Gyorskocsi utcai objektumának a befogadóképessége. A 200 millió forintos

beruházás költségeit a büntetés-végrehajtás finanszírozta. Az új körleletet dr. Felkai László, a Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára és Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka adta át. A korábban a BRFK által használt két emeleten tíz-tíz zárkát, továbbá egy-egy nevelői és közösségi szobát, valamint egy szolgálati helyiséget alakítottak ki. A bővítésnek köszönhetően a jövőben száz fővel több fogvatartott elhelyezésére lesz lehetőség. A kivitelezés során 40 fogvatartott közel 14 000 munkaórát dolgozott. A korszerűsítési munkálatok keretében kicserélték a homlokzati és belső nyílászárókat, felújították a gépészeti és tűzvédelmi rendszert, valamint az elektromos hálózatot is. A beruházás kivitelezője az ÉPKAR Zrt. volt. A zárkafelszerelési tárgyakat a belső ellátás keretében a büntetés-végrehajtás gazdasági társaságai állították elő.

DECEMBER 19.

A belügyi szerveknél dolgozó, hat vagy több gyermeket nevelő nagycsaládosoknak, valamint a szolgálatteljesítéssel összefüggésben elhunyt rendvédelmi dolgozók árváinak és özvegyeinek tartottak karácsonyi ünnepséget a Belügyminisztériumban. Két büntetés-végrehajtási nagycsaládos dolgozó és családja is részt vett a rendezvényen. Dr. Kontrát Károly parlamenti államtitkár dr. Pintér Sándor belügyminiszter nevében köszöntötte a megjelenteket, és ajándékokat adott át. Az államtitkár köszöntőjében kiemelte: az ünnepségre meghívott családok nem csak karácsonykor, hanem az év minden napján számíthatnak a Belügyminisztérium támogatására.

DECEMBER 20.



A Fiataikorúak Bv. Intézete fennállásának 50. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak Tökölön, amelyen az intézet aktív és nyugállományú dolgozói vettek részt. A rendezvényt Hoffman Pál, Tököl város polgármestere is megtisztelte jelenlétével. Ünnepi beszédet mondott Pesti Ferenc bv. őrnagy, mb. igazgató és Tóth Tamás bv. ezredes, a Szombathegyi Országos Bv. Intézet parancsnoka, az intézet előző vezetője, majd dr. Tari

Ferenc, ny. altábornagy, a NKE Rendészettudományi Kar Bv. Tanszékének vezetőhelyettese és dr. Lőrincz József ny. dandártábornok, címzetes egyetemi tanár osztotta meg emlékeit és gondolatait a hallgatósággal. Ezt követően elismerések átadására került sor, melynek során bejelentették, hogy dr. Pintér Sándor belügyminiszter ki-nevezte az intézet igazgatójává Pesti Ferencet, és egyúttal bv. alezredessé léptette elő. Az ünnepség végén Csóti András bv. vezérőrnagy, országos parancsnok értékelte az 50 éves intézet szerepét. Az intézetlátogatást követő állófogadáson Hoffmann Pál beszélt Tököl város és a Fiataikorúak Bv. Intézete kapcsolatáról. A jeles ünnep alkalmából az intézet megjelentette az Akiket nevelésre ítélték című emlékkönyvet, amelyet dr. Lőrincz József és Csányiné Lukács Emese szerkesztett.

Összeállította: D. F. I.